

Izveštaji/ Reports UDRUŽENJE ZA PREVENTIVNU
PEDIJATRIJU SRBIJE

Correspondence to:

Prof. dr **Maja Nikolić**
Medicinski fakultet
Univerziteta u Nišu
Email: mani@junis.ni.ac.rs

PRVI GODIŠNJI KONGRES/ Sokobanja, 26. i 27. aprila 2014

Maja Nikolić
Medicinski fakultet Univerziteta u Nišu

U Hotelu Moravica u Sokobanji, 26. i 27. aprila 2014. godine održan je Prvi godišnji kongres Udruženja za preventivnu pedijatriju Srbije sa međunarodnim učešćem "Preventivna pedijatrija u Srbiji od teorije do prakse". Cilj skupa je bio da omogući istraživačima i stručnjacima iz prakse da se sretnu na jednom mestu i zajednički analiziraju mogućnosti za podizanje kvaliteta prevencije u pedijatriji. Organizator kongresa je bilo Udruženje (<http://www.preventivnapedijatrija.rs>) sa sedištem u Nišu koje je osnovano juna 2013. godine sa svrhom da unapredi primordijalnu, primarnu i sekundarnu prevenciju i doprinese unapređenju zdravlja prvenstveno najmlađe populacije Srbije. Kongresu je prisustvovalo preko 100 zdravstvenih radnika, uglavnom lekara specijalista, a posebno je pozdravljeno aktivno učešće mladih istraživača sa radovima. Kongres je realizovao sedam sesija sa usmenim prezentacijama radova, na kojima je predstavljeno 62 rada i poster sesija sa 15 postera. Teme na sesijama obuhvatile su različite aspekte prevencije kardiovaskularnih bolesti kod dece, retke bolesti, preventivni pristup digestivnim bolestima u dečjem uzrastu, ishranu i

ishranjenost dece, imunizaciju, prevenciju u neonatologiji i socijalno-medicinski pristup u pedijatriji. U okviru svake teme predstavljeni su primeri dobre prakse, raspravljano je o poteškoćama i prednostima rada, kao i predlozima za unapređenje postojeće situacije. Moderator sesija bili su renomirani predavači sa Medicinskog fakulteta u Beogradu, Nišu, Kragujevcu i Kosovskoj Mitrovici. Stručnjaci iz Danske, Crne Gore i Makedonije predstavili su svoje modele prevencije u pedijatriji. Opšti utisak, a na osnovu povratnih informacija koje su stigle od učesnika Kongresa je veoma pozitivan što raduje i dodatno obavezuje. Uz multidisciplinarno učešće i međusobno uvažavanje svih specijalnosti koje direktno ili indirektno mogu doprineti unapređenju zdravlja dece u Srbiji, preventivna pedijatrija u našoj zemlji ima perspektivu, što je Kongres potvrdio.

